

所以我告訴你，他許多的罪都赦免了，因為他的愛多；
但那赦免少的，他的愛就少。(路7:47)

台北市文山區景華街13巷15號
電話：02-29315316
<https://jingmei.tjchurch.org.tw/>



JM 啟示錄

無論何人來

文/光駿

「那城裡有一個女人，是個罪人，知道他在法利賽人家裡吃飯，就拿著一瓶香膏，站在耶穌背後，接近他的腳哭，眼淚滴濕他的腳，又用自己的頭髮擦乾，不住地吻他的腳，並且抹上香膏。(路7:37-38)」這是四卷福音都記載的故事，打破貴重的玉瓶澆香膏在主身上，為耶穌帶給以色列民的憐憫與恩典，用香膏與親嘴獻上感謝。過去，我們都將焦點放在香膏的貴重奉獻，象徵著耶穌為我們付出生命打破自己的可貴；然而在醫生路加的筆下，這則故事卻有另一層更重要的意義：妓女、稅吏、犯罪者、鰥寡孤獨者，都要因為耶穌而獲得身份的轉化、赦免與尊貴。

有許多的理由讓我們相信這故事中的婦人，很有可能就是那位曾被污鬼附身「抹大拉的馬利亞」，她獻出一切財物供給耶穌傳道所需；在耶穌被賣、門徒四散之際，她在十字架下親眼目睹耶穌氣息散盡；在主死後，她準備周全地與耶穌的母親一同到墓地要去膏抹耶穌；見證空墳墓的奇蹟，帶回天使的吩咐，堅固信仰潰散的兄弟。

馬利亞的忠貞比死還堅強，何等的愛讓人震撼，因此有人相信馬利亞更像是愛慕著耶穌的女人，懷抱著愛情為耶穌奉獻所有。然而，耶穌的救贖卻超越這些，知道人內心一切的耶穌基督，豈不知馬利亞心中可能懷抱著的情緒百感交雜嗎？馬利亞在眾人前激動地打破玉瓶、流淚用髮為耶穌擦腳的衝動與激昂，顯露了這些複雜且豐沛的情感，耶穌卻溫柔地允許、接納了她，讓她的奉獻行動可以實踐、可以完整。當眼淚滴在耶穌腳前的傾刻間，耶穌溫柔的接納使罪人馬利亞被轉化，無論她原先懷抱著什麼樣的心情，都因為相信耶穌是她的拯救，馬利亞內心的衝動和慾力得以被聖化。強大的愛成了強大的赦免，潔淨了罪孽、免去了罪債「所以我告訴你，她許多罪都蒙赦免了，因為她的愛多；那赦免少的，愛就少。」

同樣的故事，發生在彼得、保羅和歷代聖徒的生命裡，同樣的故事也發生在我們與主相遇的故事中。「無論何人來，可以進我的門，不過，你愛我嗎？」主會三次這麼問你。

Alumi 的部落格 基本教義派

基本教義派，是指某些宗教群體試圖回歸其原初信仰的運動。他們認為宗教內部出現的自由主義神學使其信仰世俗化，偏離了信仰的本質，因而作出回應。他們強調對宗教經典的傳統解釋。

猶太教、基督教、伊斯蘭教、印度教等宗教都存在基本教義派。基本教義派本有純正動機，但是很弔詭的，他們堅持的教條可能並不純正，甚至與真理背道而馳。可以這樣簡要形容他們：「他們向神有熱心，卻不一定按著真知識。」(羅10:2改寫)

主耶穌在世傳福音之時，猶太教主流法利賽人，就是基本教義派。他們熟讀舊約聖經，執著於信仰的形式，卻遠離信仰的核心精神。主耶穌多次在安息日醫病，使那些可憐病人得到真正的安息，卻讓法利賽人對耶穌動了殺機。耶穌嚴厲批判法利賽人的偏差：「這百姓用嘴唇尊敬我，心卻遠離我。他們將人的吩咐當作道理教導人，所以拜我也是枉然。你們是離棄神的誠命，拘守人的遺傳。」(可7:6-8)總之，「捍衛真理」與「捍衛教條」，可能完全是兩回事，慎之！慎之！

人物專訪之 325

風聞到看見～劉宸芸

文/月美

小巧的教會裡卻能裝下每個人偌大的生命見證，素日坐在我們身旁的弟兄姊妹們，我們可能曾有所耳聞，但對於神賜給他的人生經歷，我們見了多少呢？

宸芸姊妹總是笑臉迎人、極其謙和，口中盡是敬畏神的話語。然而，在這樣良好的身教下，其實也曾遭遇幾番波折。因為家中緣故，當時年紀輕輕的宸芸便要隻身帶著孫女玟君長大，恰巧玟君和心祈是同班同學，因著神的帶領，有機會向祖孫兩傳福音，並帶進教會，持續慕道，最終於民國九十八年受洗，歸入主的名下。初信之時，宸芸感到人生明顯更有方向及目標，但對於這份信仰著實還處於風聞有神的階段。直

到某一天的肚子痛，讓她親眼見神。

「請家屬要做好心理準備」壓根也沒想到原以為只是單純的肚子痛，過程中到診所被誤診為尿道感染，最終居然被醫院發現是腸子長瘤。歷經一個月的住院、三次的開刀，複雜的治療伴隨著起伏的心情，宸芸想起了神，她求告神，若是能康復，就會認真來聚會、用心追求信仰。感謝神，藉著迫切的禱告，手術一切順利，宸芸也親自證明了這位真神。而宸芸最大的記掛，就是玟君，盼能重回教會。願大家舉起代禱的手，使一家人都能大蒙神的眷愛。



隨著春天的腳步逐漸臨近，4月9-14日將舉辦景美春季靈恩佈道會，本月就以二場生命故事分享聚會作為揭幕。第一場於3月9日下午舉辦，由曹育華姊妹以「面對死亡有平安」為題作見證，激起彼此間信仰火花。



下午的季佈道會首先由亞薩詩班透過數種樂器合奏兩首詩歌。第一首「你真偉大」透過平和的旋律，使齊聚在會堂的信徒思緒慢慢地沈澱，感觸到神的大能遍布宇宙、神所造的何等奇妙動人，不禁讓我們讚嘆神的偉大。緊接著第二首「沙頂的腳印」將感謝對神無時無刻與我們同在的濃烈情感，藏到音符當中，隨著琴聲與吹奏聲的推移，傳來了神奧秘的訊息，讓我們知道我們永不孤單。這與曹姊妹的見證相呼應，因為有神的同在，面對父親罹癌，即使感到恐懼及焦慮，在得到神的安慰及看顧後，內心感到平靜安穩。

雖然曹爸爸目前不是本會信徒，曹姊妹看見自己的父親一生有著許多神的恩典。求學過程中，榮譽假期無家可歸，好友熱情邀約一同回家過節；職場上，在長官的愛戴與提拔下，幸福地40幾歲就退休。正因這個機會，在曹媽媽及景美教會信徒熱心陪伴及鼓勵下，曹爸爸開始接觸教會並認識神。幾年前曹媽媽退休後，除了曹姊妹仍在北部工作外，其他家人皆搬回

花蓮，原以為就此過著無憂無慮、含飴弄孫的退休生活。直至2023年底，曹爸爸感到身體不適，腹部及後背感到疼痛，一開始醫生無法判斷病痛原因，僅開立腸胃和止痛藥。在一次與外甥女的通話，因為症狀相同，即刻告知曹爸爸應是膽結石，曹爸爸盡速就醫於年底前住院開刀，術後幾周，疼痛感未退，醫生陷入苦惱，經過40分鐘的思索及反覆查看檢驗報告，發現胰臟部分有項指數偏高，進一步檢查發現胰臟有黑影，醫生建議轉至慈濟醫院檢查，檢查結果出來後確定為胰臟癌。

遠在北部工作的曹姊妹，收到消息後，整夜失眠、眼淚止不住的流下，半夜醒來還會上網查找相關胰臟癌的訊息，不管癌症是哪一期，存活年限都不長。此刻曹姊妹開始意識到，不能再任由曹爸爸不積極慕道，因為無法與主有份，是一件讓人擔憂的事情，所以求神打開曹爸爸的心門成為曹姊妹目前最重要的代禱事項。

在感到最衝擊、最崩潰的當周安息日，剛好黃信得執事的證道分享提到管會堂的睚魯，與患有血漏的女人被耶穌醫治的故事，因著對耶穌的信心，最終得醫治。曹姊妹被這段證道敲醒，從憂慮恐懼轉為堅定相信，全然交託與倚靠神是唯一得救的方法。那一次禱告中她再次感受到神的安慰，儘管淚流滿面，心卻是平靜的。「但願使人有盼望的神，因信，使諸般的喜樂平安，充滿你們的心，使你們藉著聖靈的能力，大有盼望。(羅15:13)」感謝神的憐憫與看顧，相信曹姊妹一家人必在神的愛中得到平安喜樂。

臨終關懷

文/Justine H.

2020年6月，一位平日交好的年輕同事在不到30歲的年紀離開這個世界，從發現病灶到離世時一年多的時間裡，聽他講述心路歷程、試著分享如何禱告，直到最後彌留之際探訪時撥放詩歌給他聽，雖然好像為他做了些什麼，但事後回想起來仍然有不少遺憾。

2022年5月，學生時代團契的好友也因為癌症離開了。曾經的我們只要時間許可，不管對方在哪裡都會設法安排探望，雖然無法常見面、但感謝科技的進步仍然能夠保持聯絡。在她生命倒數的兩個月，生怕錯過於是飛過半個地球探望，在那一週裡受到許多衝擊，有些事情到現在還是覺得有所缺憾。

因為這兩段經歷，在得知這個月加百列團契邀請楊承恩執事來談臨終關懷時，十分期待聽到如何陪伴臨終的親友，以及面對曾經的遺憾該如何釋然。關於臨終探訪，或許不少人都有抗拒以及焦慮，因為不知道該說什麼、做什麼，但楊執事分享，面對臨終的親友不一定非得做些什麼，花一點時間單純的陪伴就很



好，可以一起聊聊共同美麗的回憶、一起做感恩的禱告、面對追悔與人和好，道謝、道愛、道歉、道別；若不知道可以說些什麼，就在他身邊感受一下他的呼吸，靜靜的陪伴即將消逝的生命，至少給彼此保留三十分鐘的時間，不要讓病床上的人覺得自己在趕時間。

聚會結束後詢問楊執事如何面對曾經的遺憾，楊執事只笑笑道他覺得自己也不會臨終關懷，每個人的狀況都太不一樣了，或許某些過去的經歷對於面對未來會有幫助，但神給每個人的安排都不盡相同，只能在過程中思考神要我們在這當中學習的是什麼，將來好好面對自己的終點。